



Издаётся с 17 января 1997 года

Выходит по четвергам

0,70 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 15, 26



Их свадьбы и разводы

стр. 2, 8

Явление М.Саакашвили
литовскому народу

А также:

39 телепрограмм

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судоку, головоломки

Наш календарь

- 11** августа - Рождество святителя Николая Чудотворца.
- 12** августа - Международный день молодежи.
- 13** августа - День строителя в ряде стран бывшего СССР. Международный день левшей. День туркменской дыни.
- 14** августа - Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня. День рождения португальской корриды.
- 15** августа - Жолине в Литве (Успение Пресвятой Богородицы у западных христиан). День независимости Индии. Праздник Войска Польского.
- 16** августа - День малинового варенья в России.

Грибаускайте Витас Василюскас, руководящий ныне всем банковским сектором страны.

«То, что предложено, - можно считать началом или вступлением. Чтобы решить или хотя бы смягчить беды, связанные с наиболее заметным неравенством доходов, низкими пенсиями и недостаточной социальной защищенностью, проблемами здравоохранения, нам следовало бы увеличить финансирование многих сфер. Однако таких возможностей у нас нет, потому что уровень собираемых нами доходов и государственных расходов - едва ли не самый низкий во всей Европе, несмотря на рост потребления», - сказал глава правления Банка Литвы Витас Василюскас.

Налоговые предложения правительства теперь должен рассмотреть Сейм.

Дмитрий ЗАХАРОВ

Чудесно жить в эпоху перемен



На прошлой неделе правительство Литвы официально объявило о том, как будет выглядеть усовершенствованная налоговая реформа, кого она коснется в первую очередь.

Газета «Vakarų žinios» подвела итог налоговой модернизации такими словами: «О всех власти не позаботятся, кабинет министров Саулюса Скварнялиса в будущем году будет заботиться только о самых бедных».

А самым показательным инструментом заботы, как известно, являются всякие налоговые льготы.

Показательным - в смысле показать электроту...

В нашей стране ныне ещё существуют два льготных тарифа налога на добавленную стоимость (НДС, или PVM по-литовски) - пяти- и девятипроцентный. «Стандарт» же равен 21%.

После Нового года жители Литвы в качестве одного из подарков получат замену 9-процентного тарифа на 15-процентный, который также будет считаться льготным.

Именно им собираются обложить гостиничные услуги, отопление и горячую воду.

Зато с 9% до 5% снизится НДС на книги и периодические издания (Литву наверняка прямо-таки поразит читательский бум), а также на пассажирские перевозки (сохра-

ните сегодняшние билеты, чтобы через год собственными глазами убедиться, что благодаря нашим властям пассажирские перевозки серьезно подешевели).

А теперь без всякого ехидства: с 21% до 5% снизится ставка НДС на продажу некомпенсируемых лекарств (на компенсируемые лекарства и предметы технической помощи для инвалидов он так и останется на нынешнем пятипроцентном уровне).

Очень бы хотелось верить, что стоимость лекарств после этого действительно станет меньше.

Правительство также предлагает сделать почти не облагаемым налогами доход, равный минимальной месячной зарплате (она нынче равна 380 евро).

Это значит, что эти счастливицы уже не будут платить 15-процентный подоходный налог (gyventojų pajamų mokestis, или GPM), а также налог в «Содру», взимаемый непосредственно с работника (3%).

Останется только заплатить от своей «минималки» 6% на страхование здоровья.

Должны повыситься доходы за счёт выплат государства и у родителей несовершеннолетних детей.

По подсчётам правительства, социальные изменения потребуют 600 млн евро.

Министр финансов Вилюс Шапока при этом замечает, что премьер, заботясь о самых бедных соотечественниках, поставил своим непосредственным подчинённым задачу - бюджет следующего года должен быть профицитным, то есть доходы должны превышать расходы.

Что же касается «индивидуальщиков», то, как предлагает кабмин, они должны будут платить GPM от реальной прибыли.

К такому порядку в течение двух лет должны будут перейти и фермеры, чей годовой оборот превышает 45 тысяч евро.

Те, кто работает ныне «по патенту» (verslo liudijimas), в том числе и занимающиеся авторемонтом и строители, могут продолжать в том же духе. Однако до той поры, пока их доходы за год не превысят 20 тысяч евро. Тогда фиксированный платёж должен смениться налогом на полученную прибыль.

Президент Литвы Даля Грибаускайте весьма сдержанно отреагировала на налоговый проект правящей коалиции: «Пока мы видим, что в пакете предложений остаётся повышение стоимости отопления для населения и подарок в виде «потолка» «Содры» на 40 млн евро тем, кто очень хорошо зарабатывает».

Не спешит хлопать в ладоши и бывший руководитель избирательного штаба Дали

Не секрет, что тысячи литовцев выбирают эмиграцию ради больших зарплат. Кроме того, они могут получать как местную, так и литовскую пенсию.

159,55 фунтов стерлингов в неделю, или 638,2 фунтов стерлингов (почти 714 евро) в месяц - такая государственная пенсия с прошлого года установлена в Великобритании, куда уехали тысячи граждан Литвы.

Департамент труда и пенсий

ISSN 1392-2688



9 771392 268026

Эмигранты и пенсии

этой страны указал, что ежегодно эта пенсия индексируется по одному из трёх показателей (в зависимости от того, который будет выше) - средней зарплаты, роста потребительских цен или просто на 2,5%.

Кроме государственной пенсии, жители Великобритании могут получать и выплаты из частных пенсионных фондов - многие компании предлагают работникам схему частного пенсионного накопления.

Правда, госпенсия в Англии может быть и ниже (или выше), чем указанный размер - она зависит от того, сколько времени платились

пенсионные взносы, работает ли пенсионер и т.д.

Если до апреля 2016 г. человек официально не работал в Англии, ему нужно заработать стаж в 35 лет (столько же в следующем году нужно будет и в Литве), чтобы получить полную пенсию. Однако обычно для получения государственной пенсии достаточно 10 лет стажа.

Многие литовцы в Англию, как и в другие страны, эмигрировали после 2004 г., когда Литва вошла в состав ЕС. Значит, не все там накопили необходимый стаж. Однако, как информировали представители «Содры», после того как страна вошла в состав ЕС, считают стаж,

приобретённый во всех странах ЕС, а за него можно получать несколько пенсий из разных стран.

Кстати, в Великобритании быстрее всего растёт число получателей пенсий из Литвы. В 2015 г. таких было 839 человек, а в первом полугодии 2017-го - 1160. Правда, больше всего работавших в Литве и получающих литовские пенсии людей живёт в Израиле (1828), Латвии (1659) и Германии (1422).

После того как человек эмигрирует, уплаченные налоги ему не возвращают, однако данные о стаже хранятся в каждой стране, где он жил и работал, пока не придёт время выхода на пенсию.

Получившим стаж в Литве пенсии платит Служба зарубежных выплат «Содры». Замдиректора службы Лидия Стасюнене пояснила, что каждая страна платит пенсию не за общий полученный стаж, а только за ту его часть, которая была получена на территории конкретной страны, поэтому человек может получать пенсии из разных стран.

Правда, пока неизвестно, как пенсии и другие выплаты будут платить эмигрировавшим в Англию - это будет зависеть от переговоров о Brexit.

По данным «Содры», в первом полугодии этого года 10 300 живущих за рубежом литовцев получили пенсии на сумму 9,3 млн евро.

ru.delfi.lt